

# La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes. . . . . 1'25 peseta.  
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

Viernes 16 de Febrero de 1906

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJA

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado D 120

Núm. 602

## Diario de un reporter

En veinticuatro horas, el Sr. Costa ha pasado á ser, de un Jeremías, un Carvajal ó un Jacobo Molay. El gran repúblico aragonés nos ha emplazado para bien corto tiempo.

«Si llega el centenario de los sitios de Zaragoza sin haberse implantado la República en España, despidámonos de la nacionalidad; seremos ingleses ó franceses.»

Esto dicen que ha dicho D. Joaquín Costa en su segunda salida ante los entusiásmados oyentes de Zaragoza. ¡Cuerno con el hombre! Yo no tengo el honor de conocerle personalmente, pero si hay que juzgarle por sus palabras, D. Joaquín Costa debe gastar el génio más endiablado del mundo.

¡Bueno dicen que ha puesto al pobre D. Eugenio Montero Rios! ¡Válgale al infeliz expresidente del Consejo de ministros la Santísima Virgen del Pilar! Improbable repetir lo que aquel demonio de republicano aragonés ha dicho de este pobre valetudinario gallego, víctima inocente de sus yernos y del catarro crónico incurable.

D. Joaquín Costa, en este segundo discurso ha prometido menos que en el primero; pero en cambio ha tronado más y mejor contra los monárquicos que todo lo han corrompido desde las elecciones al aceite, de hígado de bacalao. Sus terribles predicciones eliacas no tienen vuelta de hoja. O implantamos la República en el par de años que faltan para celebrar el centenario del tío Jorge y Agustina de Aragón, ó podemos ya agarrarnos al sistema *Berlioz of langujes* para poder entendernos el día en que velis nolis se nos declare súbditos ingleses ó franceses, según caigan las pesas, que ésto si que no lo sabe el Sr. Costa ni yo tampoco.

¡Ustedes qué prefieren? ¿Ser ingleses? ¿Devenir franceses? Problema delicado que pone sobre el tapete D. Joaquín Costa y que hay que resolver sobre la marcha... Porque para mí que llega el centenario temido y la República no ha venido todavía.

Declarándonos ingleses tendríamos la casi seguridad de ser tratados como los chinos en el Transvaal. Dejándonos conquistar por los franceses vendríamos á obtener las mismas consideraciones que disfrutaban los moros argelinos. Entre uno

y otro trato hay poca diferencia, de modo que casi, casi, no merece la pena de escoger. Como á moros ó como á chinos, hemos de ser engañados, vendidos y atropellados, según nos predice Costa.

Nuestra única esperanza está, pues, en que por una de esas casualidades que no se explican (como dice el personaje del sainete) llegue la República y nos coloque en ocho años á la altura de las naciones más adelantadas de Europa y América.

Y allá, allá, aún podemos columbrar otro rayo de esperanza. Que el Sr. Costa se equivoque en sus predicciones.

Aunque esto parecerá á muchos casi imposible.

¡Tiene tanto talento el Sr. Costa!..

## Los espíritus fuertes

Hay cierta clase de hombres que han dado en llamarse mutuamente *espíritus fuertes*, y son aquellos que se desentienen de toda idea religiosa, para lanzarse por los senderos de la impiedad, exclamando con aire tan desdenoso como vano: «¡Yo no creo en nada!»

¡Vaya una fortaleza!

No; no son espíritus fuertes, en el verdadero sentido de la frase, los que víctimas de la ignorancia, ó de la concupiscencia, ó de absurdas preocupaciones, ó de fútiles intereses, ó de descabelladas aspiraciones, para llegar mejor á sus fines pisotean la ley del Altísimo, y cierran sus ojos para no ver la luz y se dejan arrastrar por la corriente impetuosa del error y del vicio. ¡Son espíritus cobardes!

Los verdaderos espíritus fuertes son los que saben resistir al mal, atacar el error, sobreponerse á las vulgaridades de la ignorancia y á las exigencias tiránicas de la opinión inconsciente, perseverar en el puesto del deber aunque peligre la fama, el nombre, la fortuna, la vida misma, con todos sus encantos y todas sus tan amargas como halagüenas ilusiones.

¿Dónde están esos espíritus fuertes?

¡No se encuentran sino en el seno de la Religión verdadera, cuyo lema es la cruz, cuyo código es el Evangelio, cuyo Maestro es Cristo, cuyo ideal es el martirio en tiempo, y la gloria inmarcesible en la eternidad!

Los Apóstoles eran espíritus fuertes, porque siendo sólo doce hombres, se propusieron la conquista del mundo, y le

conquistaron con su palabra, con sus ejemplos y con su sangre.

Los solitarios de los desiertos eran espíritus fuertes, porque supieron dar al mundo y á sus pompas un adiós eterno, para no pensar, en el silencio de las selvas y las rocas, sino en Dios y en la salvación de su alma.

Los mártires eran espíritus fuertes, porque arrojaron por la fe por los derechos de Dios y de la conciencia, todos los tormentos, en las variadas formas que supo inventar la tiranía pagana, sintiendo asar sus carnes, quebrar sus huesos, desgarrar sus entrañas y correr su sangre sin desfallecer un instante, diciendo en su mente: «¡Creo en Cristo!» «¡Amo á Cristo!»

Todos los héroes que nos presenta la historia de la Iglesia á través de diecinueve siglos, son otros tantos espíritus fuertes, porque con fortaleza divina combatieron por la verdad, despreciando la humana gloria, fugitiva como el resplandor del relámpago, por la gloria del cielo inextinguible como los resplandores de la Divinidad.

No se crea que ha pasado la época de los verdaderos espíritus fuertes. Por el contrario, ante los falsos espíritus fuertes de la incredulidad, se levantan hoy denodados los espíritus fuertes de la fe.

Cada cristiano que desprecia la sonrisa burlesca del impio y exclama con valor «¡Soy católico!» y se postra con edificación al pie de los altares, es un verdadero espíritu fuerte.

Cada cristiano que postrado en el lecho del dolor, viendo en peligro su existencia, llama al ministro de la religión, se reconcilia con Dios, recibe los Sacramentos de la Iglesia, y semejante á los Patriarcas antiguos, reúne á los suyos en torno de su lecho y se despide de ellos para el viaje del otro mundo, depositando en sus corazones palabras de aliento y de enseñanza para el porvenir y las luchas de la vida, es un verdadero espíritu fuerte.

La doncella y la matrona que apartan su vista de las vanidades mundanales, y cierran sus oídos á los encantos del siglo, y cambian el bullicio de la sociedad por el silencio del claustro y los valiosos encajes por el sayal humilde, y el trato de los grandes por la compañía de los pobres y sencillos, y la morada suntuosa por el colegio, el asilo ó el hospital, de

ahí otros tantos espíritus verdaderamente fuertes.

El sacerdote católico, ese hombre vestido de extraño ropaje para la época moderna, á pesar de haber cruzado con él por la tierra durante tantos siglos, ese hombre que desafia diariamente, sin intimidarse, las iras del averno, que se revela por la sátira, el desdén, la sonrisa maligna, lo calumnia traidora, y hasta por la cobardía de los amigos; ese hombre que desafia todas las tempestades de las pasiones, que no se deja deslumbrar por los torrentes de la luz que proyectan todas las ciencias, que no se doblega ni ante los halagos ni ante las amenazas, he ahí un espíritu fuerte: fuerte como el diamante, fuerte como Dios, porque participa de la fortuna del espíritu de Dios.

Los que se llaman espíritus fuertes en el sentido de hoy, son indignos de este epíteto honroso, porque son cobardes: cobardes ante las pasiones, que los arrastran, degradan y aniquilan, cobardes ante las dificultades de la vida, que rehuyen con el criminal suicidio; cobardes ante la muerte tranquila, cuyo nombre les espanta y aterra.

¡Solo la raza de los creyentes es la raza de los fuertes!

R. C.

## El Sacro Colegio de Cardenales en 1906

La constitución del Sacro Colegio Cardenalicio al principiarse el año 1906 es como sigue:

En el año 1905 murieron tres Cardenales, á saber: Aiuti, Langenieux y Pierrotti. Con la muerte de este último, los Cardenales fallecidos durante el Pontificado de Pío X son seis, todos creados por León XIII.

Actualmente en el Sacro Colegio, después de la muerte del Sr. Spínola, uno de los cuatro cardenales recién creados en el Consistorio de 11 de diciembre, los purpurados son 62, componiéndose el Sacro Colegio de cinco creados por Pío X de 56 creados por León XIII, y uno por Pío IX, eminentísimo Oreglia, el cual lleva las funciones de decaano, como el más anciano del orden de Obispos, según la fecha de promoción y no de edad.

Entre los Cardenales indicados, el más antiguo de los creados por León XIII, es el Cardenal Netto, patriarca de Lisboa, elevado á la púrpura en el Consistorio de marzo de 1884.

Vienen después, por orden de creación los Cardenales Morán, Arzobispo de Sidney, y Capocelatro, Arzobispo de Capua, que contarán muy luego veintidós años de cardenalato; Gibbons, Arzobispo de Baltimore, es Cardenal, de veinte años; Vannutelli (Seraffin) y Rampolla, de diecinueve; Richard, metropolitano de París, Goosens, Macchi y Vannutelli (Vicente), de diecisiete; Grusca, de quince; Steinhuber, Perraud, Di Pietro, Lecort, Vaszary, Kopp y Sogue, de trece; Segna, el Primado de Toledo Sancha, el Arzobispo de Milán Ferrari y el de Bolonia Svampa, Herrera Arzobispo de Santiago de Compostela, Coullie, Labouré y Ferrata, de diez; Prisco y el Obispo de Barcelona Casañas, de nueve; Casali, Casetta, Portanova, el último Nuncio en Madrid, Arzobispo de Catania, Francisco Nava, Respighi, Richelma, Mathieu y el capuchino español Vives y Tutó, de siete; Sammiatielli, Génari, Boschi, Baccilieri, el delegado apostólico de los Estados Unidos cuando la guerra hispanoamericana, Monseñor Martinelli, con Della Volpe, Tripepi, gran bienhechor de los terremotos de Calabria, Cavagnis, Scherbenski y el decidido Putzina, comisionado por la corte de Austria para imponer injustamente el veto al Excelentísimo Rampolla es el último Conclave, de cinco años; Katschialer y Tischer, de tres; Merry del Val y el Arzobispo de Padua Callegari, de poco más de dos, y, finalmente, Samassa, Cagiano, y Arcoverde de Albuquerque Cavalcanti.

El Cardenal más anciano de edad es el Primado de París, que cumplió el 9 de marzo ochenta y cuatro años; Oreglia cuenta setenta y siete, y el Subdecano Vannutelli, Serafin, setenta y dos. El más joven es el secretario de Estado, nacido en 1865. De los 63 Cardenales que componen al Sacro Colegio, cinco pertenecen al orden de los Obispos, 50 al de presbíteros y ocho al de diáconos, entre los cuales está el Excmo. Vives.

De los 63 purpurados, 27 son extranjeros 36 italianos; 29 residen en Roma como Cardenales de Curia, y los restantes en sus respectivas diócesis.

De los extranjeros en Curia romana,

Folleto de LA VOZ DE ALICANTE 17

## ¿ERA UN SANTO!

POR EL

P. LUIS COLOMA

DE LA

Compañía de Jesús

ba, sucedía entonces una angustia inmensa, que le anegaba el alma, y la hacía replegarse en sí misma, buscando consuelo en lo que creía y esperaba... Pero el sabio matemático, el brillante alumno de la escuela de ingenieros, — pues ingeniero era Lorenzo — no tenía fe, si tenía esperanza: había caído tiempos atrás en esa especie de libertinaje intelectual, á que arrastra el estudio exclusivo de las ciencias exactas, á muchos entendimientos, que, acostumbrados siempre á examinar, pierden la costumbre de creer, y se desdennan de dar ese último paso de la razón, difícil porque es humillante, que consiste en comprender que hay muchas cosas que la

sobrepujan. El orgullo, era, pues, en el grave, en el estuoso Lorenzo, ese algo interesado ó apasionado, que explica siempre en la vida íntima del escéptico, el secreto de su escepticismo. Lo que no entiendo, lo que no abarco, lo que no domino, imposible es que exista ni que sea: esta es la filosofía del matemático acostumbrado á despejar incógnitas.

Y como no podía despejar la incógnita de la muerte, por eso era para él, un hombre que moría, un montón de tierra que volvía á la tierra, sin dejar huella ninguna... Mas cuando le tocó á su padre convertirse en aquel montón de tierra que volvía á la tierra, cuando creyó que ya no quedaba de él sino un puñado de gusanos en germen, sintió en todo su horror, en todo su desconsuelo, el espantoso vacío que sus teorías dejaban en el alma: recorriólas todas con el ansia con que se recorren los desiertos de la Libia buscando un sorbo de agua, y no encontrándolo, comprendió por primera vez que si la fe católica no fuese el fundamento de todas las virtudes sería el mayor de todos los consuelos, el único que en aquellos momentos podía confortar su alma... Quiso entonces creer como recurso, y Dios, en su piedad, no tardó en salirle al encuentro.

Sintió, pues, el infeliz que se ahogaba en aquella angustia cruel, y le pareció al mismo tiempo que se ahogaba

también en la pesada atmósfera que iba creando en la estancia el tufo de las hachas encendidas. Levantóse bruscamente, y abrió de par en par una ventana: entró á boanadas el viento de la noche, y oyóse distintamente la voz de un sereno, que cantaba las dos, anteponiendo aquella fórmula piadosa que se acostumbra en Andalucía.

—¡Ave María Purísima!

Aquella breve jaculatoria trajo á la memoria de Lorenzo la fiesta que se celebraba, la alegría de la víspera, la idea de aquella Virgen sin mancha, que se presenta siempre al hombre como la imagen más acabada de la misericordia, la misericordia materna, dulce, activa, extensa, profunda, ilimitada, abarcando en su amor de madre á agradecidos y á ingratos, como el mundo entero lo abarca el firmamento... Lorenzo apoyó la frente en el borde del catafalco, y recitó una y otra vez las oraciones que sabía... ¡Cosa rara! aquellas mismas oraciones que tantas veces había encontrado vulgares, rutinarias y vacías de sentido, le parecieron ahora, á la luz del infortunio llenas de profundos conceptos, de grandes significados, que hasta entonces no había descubierto.

Cuando Lorenzo levantó la cabeza, porque la vieja Manuela le sacudió por el brazo creyéndole dormido, ya amanecía... Instó en vano la vieja á que

fuera á descansar. Lorenzo se negó obstinadamente, pidiendo tan solo que le trajesen allí mismo una taza de caldo. Á las cuatro de la tarde, cuando los amigos y conocidos que acudían á la conducción del cadáver comenzaron á invadir toda la casa, todavía estaba Lorenzo al pie del catafalco. Una sola vez se había levantado: cuando, por orden de doña Tula, entraron los de la «Empresa funeraria», á eubrir el ataúd con la bandera de Nicaragua, á guisa de paño fúnebre, y á colocar encima el antiguo bastón de alcalde, y la gran banda de Isabel la Católica, sin estrenar todavía... Lorenzo lo arrojó todo en un rincón, con un movimiento de rabia: pareciale aquello, como si quisiesen cubrir con un gorro de arlequín, el rostro podrido del muerto.

Varios caballeros enlutados comenzaron á entrar en la misma cámara mortuoria, y Lorenzo se refugió entonces detrás de los paños, entre los muebles amontonados. Inclínabábase ante el catafalco algunos de aquellos señores, murmuraban una oración, y salían luego hablando de cosas indiferentes. Limitábase otros á mirarlo todo con curiosidad, y volvían después la espalda con ese — ¿qué se me dá á mí? — que se trasluce siempre á través de los duelos oficiales: por dos veces oyó reír muy bajito, y parecióle una de ellas que pro-

vocaba aquella risa la bandera de Nicaragua, olvidada en un rincón detrás del catafalco... A poco un rumor de pasos numerosos se fué acercando lentamente: era el clero que llegaba á recoger el cadáver. Lorenzo se encogió, como hace el hombre ante el golpe que le amarga, y un temblor nervioso se apoderó de sus manos: sentóse en el brazo de una butaca, y se puso maquinalmente á enfilar sobre el marco de un cuadro puesto en el suelo, las lindas figurillas de ajedrez que había en una caja. El clero entonó el *De profundis*, el cántico de la muerte, sublime en su monotonía, porque resuena en los oídos con aquella misma monotonía que despierta en la mente la idea de lo eterno, que no ha empezado, ni transcurre, ni termina, ni tampoco cambia... Lorenzo escuchaba sin perder una nota, pulverizando entre sus dedos, sin notarlos, las figurillas de marfil de la caja: oyó el leve ruido del agua bendita que arrojaban sobre el ataúd, y el rumor de las sotanas que se ponían en movimiento... Oyó á poco otro ruido, algo estridente, como el de un gran peso que arrastrasen por un plano: en seguida la respiración fatigosa de varios hombres al hacer un poderoso esfuerzo: luego unos pasos tardos, acompañados, que se clavaban en la negra bayeta del suelo, como sosteniendo una pesada carga: después de todo que

dos son españoles, uno francés y otro austriaco. El Sacro Colegio se compone de 70 Cardenales. Hay en estos momentos ocho vacantes.

### La seda artificial

Desde que hace veinte años se le ocurrió á Chardennet, cuando empezaba á desarrollarse el empleo de filamentos de carbón para las lámparas de incandescencia, estrair el colodión observando que era susceptible de adquirir los caracteres de la seda, desde entonces acá yénense solicitando y otorgando, principalmente en Francia, patentes y privilegios de invención referentes á procedimientos para producir y obtener seda artificial.

La primera materia empleada en todos los procedimientos es la celulosa de diverso origen, yo sea en forma de algodón, en cuyo caso puede emplearse directamente al salir de las máquinas de cardar, ya sea la celulosa de la madera, los trapos, etc., en cuyo caso es preciso purificarla y convertirla en pasta igual que la que sirve para hacer el papel.

Obtenida la celulosa, se la nitrifica con ácido nítrico, ó mejor éste mezclado con el ácido sulfúrico, operación delicada y peligrosa.

Delicada, porque han de ser muy precisas las proporciones, densidades y temperaturas de los ácidos y peligrosa, porque el cuerpo resultante, que es un éter nítrico, es sumamente inflamable. Es, pues, preciso operar con cuidado y tomar las necesarias precauciones; se procede de manera que el ácido se recupere de modo que se puede usar indefinidamente; así resulta la operación más económica.

La celulosa nítrica obtenida, como queda dicho y de idéntica manera que si se tratara de fabricar celuloide, no ha de tener ni trazas de ácido, para lo cual es preciso que sufra muchos y continuados lavados.

Al mismo tiempo se la puede blanquear con hipoclorito cálcico.

Después se esurre en prensas hidráulicas, de suerte que sólo quede con 25 por 100 de agua.

De esta manera se convierte la piroxilina, ó celulosa nítrica, en hidrato de piroxilina.

Este producto se convierte en otro llamado colodión, disolviendo aquél en alcohol ó éter, ó la mezcla de ambos, ó el ácido acético, cada inventer tiene su disolvente favorito.

Esta operación se hace en aparatos mezcladores rotatorios de funcionamiento automático, en los que se verifica la disolución rápidamente.

El colodión se filtra y se prensa; luego se recoje en depósitos de cobre estañado, de construcción especial, con una serie de diminutos orificios.

Sobre este aparato, que ha de ser resistente, se ejerce una muy fuerte presión (40 atmósferas), la cual, actuando sobre el colodión, le hace salir por los orificios capilares y mediante disposiciones especiales se sostiene el delicado filamento que sale por los orificios ó hilera, hasta que solidificado el hilo, se recoge en bobinas.

El disolvente, sea alcohol ó lo que sea, se recupera y sirve de nuevo.

Esta operación es por demás delicada, pues se rompe fácilmente el hilo.

Obtenidos los hilos hay que desnitrarlos, para lo cual también cada inventer tiene sus especialidades y secretos. Se usan el sulfuro de calcio, sulfato amónico, protocloruro de hierro, metileno, alcohol, etc.

Después de la desnitración, el hilo es mucho menos combustible, pero sale coloreado, por lo que hay que blanquearle.

En resumen: por distintos procedimientos, ingeniosos todos, pero complejos, complicados y difíciles, tanto en su parte química como en la parte mecánica, por lo precisos y delicados que son los aparatos, es lo cierto que se ha logrado obtener un producto muy parecido á la seda por sus cualidades de elasticidad, brillo y belleza, con la ventaja de ser mucho más barato.

Usase en artículos de fantasía, pasamanería, galones y ornamentos.

### Alumbrado de trenes con el viento

Entre Kiet y Boiarka se han efectuado durante los últimos meses, bajo la inspección del ministro de Ferrocarriles de

Rusia, príncipe de Kikof ensayos muy interesantes al alumbrado de trenes.

Sabido es que para dotar á éstos de alumbrado eléctrico se empleen, ó bien grandes acumuladores, ó bien dinamos puestos en movimiento por las ruedas de los vagones.

El procedimiento ahora ideado por el ingeniero ruso Otkel se basa en utilizar para dicho objeto la fuerza del viento. Los vagones llevan en su parte superior y delantera una rueda aspada, que pone en movimiento su eje horizontal. Este hace actuar por medio de piñones y de una correa de transmisión, una dinamo puesta en relación con un sistema de acumuladores.

Las pruebas de que damos cuenta fueron decisivas, hasta el punto de que en breve plazo quedará generalizado el sistema Otkel en todas las líneas férreas rusas.

### Proyecto de un español

El ferrocarril subterráneo que ha sido inaugurado últimamente en Nueva York, tiene una longitud de 22,45 millas; consta de una línea central y dos secundarias.

El confort es exquisito; ni humedad, ni ruido alguno. La estación principal, situada en la plaza Municipal, es grandiosamente magnífica. De 200 pies de longitud por 35 de ancho, está 20 pies por bajo del nivel de la calle. El estuilo es el mudéjar; pero los azulejos, de 14 por 28 centímetros, empleados, forman parte integrante de la construcción. Los colores decorativos son el verde, blanco, castaño obscuro, marfil viejo y amarillo oro, que producen con la luz artificial un efecto artístico deslumbrador.

El proyecto es del arquitecto español D. Rafael Gavastino, siendo también español el personal auxiliar que le ha auxiliado en los trabajos.

### Cabeza de Plata

Hace pocos días ingresó en un hospital de Berlín con el cráneo destrozado a consecuencia de una caída, una muchacha de veinte años. El cirujano decidió reemplazar por hojas de plata las partes rotas de la caja del cráneo, y hoy es el día en que la aludida joven anda por las calles de Berlín como si tal cosa.

### La Prensa y sus lectores

En los Estados Unidos se publican actualmente 22.312 periódicos. Uno por cada 3.400 habitantes.

En Europa no tocamos más que á un periódico por cada 7.500 individuos.

De los periódicos norteamericanos, 649 se publican en alemán, 58 en italiano, 52 en sueco, 42 en francés, 40 en danés, 18 en hebreo, 17 en holandés, etcétera.

La densidad y crecimiento material de una población se mide por el número de habitantes por kilómetro cuadrado.

Si la civilización intelectual se va á medir por el número, cada vez más pequeño, de habitantes que han de corresponder por periódico, el máximo de adelantamiento será cuando cada lector tenga su periódico, ó cuando cada periódico tenga su lector.

Es decir, que se llegará al límite de circulación mínima.

¿No es así? ¿Sopena, de que cada lector se lea los periódicos al día!

### CONTRA EL DUELO

Del Defensor de Granada copiamos lo siguiente:

«El incansable propagandista de las ideas contra el duelo, reunió ayer tarde en el hotel Victoria, donde se hospeda, á numerosas y distinguidas personalidades de esta capital, entre las que figuran de las más opuestas ideas, dándole cuenta de sus trabajos para constituir aquí una «Liga antiduelista». Recibieronse también multitud de adhesiones, en las que lo mismo que los reunidos se hallaban dispuestos á prestar su concurso á tan humanitario fin.

Se constituyó una junta interina compuesta por los Sres. D. Enrique Gamir

Colón, D. Salvador Montoro, señor marqués de las Torres de Orán, D. Diego Sánchez Mendo, D. Eduardo Paez y Don Julián Damas, los cuales se encargarán de los trabajos preliminares para la organización de la «Liga» y de fomentar las ideas antiduelistas.

El señor barón de Albi sale hoy para Barcelona y París á donde le llevan importantes asuntos relacionados con la representación que debe tener España en el próximo Congreso Internacional de la Prensa que se celebrará en Milán, y dentro de dos meses volverá á Granada donde dará una conferencia y constituirá definitivamente la Liga antiduelista.»

Cada día es mayor la propaganda que se hace contra el duelo, y creemos que al fin se impondrá el sano criterio de los antiduelistas, realizándose la aspiración de los enemigos de la bárbara costumbre de batirse, que aún existe entre nosotros constituyendo el último baluarte del salvajismo reinante en los ominosos tiempos prehistóricos.

## ALICANTE

En la Secretaria de este Instituto, se ha recibido el Título de Bachiller de Don Alfonso Oliva y Zamora.

Según previene el art 52 de las Instrucciones de 19 de Septiembre de 1906 se advierte á todos los Ayuntamientos dueños de montes á cargo del Ministerio de Hacienda la obligación en que están y el derecho que tienen de proponer durante el presente mes los aprovechamientos que deseen utilizar en sus montes el próximo año forestal de 1906 á 1906.

Estas peticiones se dirigirán al Ingeniero Jefe de la Región 14.ª de la Sección facultativa de montes de esta provincia, antes del día 1.º del próximo mes de Marzo, pues pasada dicha fecha no podrán ser atendidos.

El estado del Pantano en el día de ayer á las 4 de la mañana es el siguiente:

Existencia de agua, 7 y 1/2 palmos. Pared descubierta, 84 y 1/2 idem. De cieno, 104 id. Entra, 1 hila. Sale, 1 hila.

El Comisario de guerra de esta plaza anuncia á nueva subasta los edificios «Castel del Carme» «Obispo 3.ª de San Francisco» y del terreno denominado «L. Montañeta».

Se hallan vacantes las secretarías de los ayuntamientos de Vilafranca de los Barros (Badajoz), Sireal (Tarragona) y piera (Barcelona) las que se anuncian á concurso por el plazo de 30 días.

Solo podrán presentarse al mismo los Secretarios de ayuntamientos que acrediten más de diez años como tales en municipios mayores de 2.000 habitantes, y los aspirantes que hayan sido declarados aptos para cubrir plazas de Secretarios de Diputaciones.

Tupina nba Tostadero de café. Aroma concertado con Real Privilegio. Próxima apertura. Sagasta, 26, Alicante.

Se ha abierto un concurso para contratar el suministro á las Fábricas de Tabacos, de las substancias lubricantes destinadas al engrase de las diversas máquinas que en ellas funcionan, con arreglo al pliego de condiciones aprobado por Real orden del 18 de Diciembre de 1905.

La duración del contrato, será desde su adjudicación hasta 30 de Junio de 1908.

El concurso se celebrará en la Dirección de la Compañía Arrendataria de Tabacos, (Barquillo, 1, triplicado), en la forma prevenida en el pliego de condiciones, el día 15 de Marzo próximo venidero, á las tres de la tarde.

La producción de seda, durante el pasado año de 1905, ha sido de unos 205 millones de kilos.

El señor jefe de la Inspección de Hacienda, D. Ricardo Díaz Rodríguez, nos participa en atento besalamano haber sido nombrado Interventor de las minas de Almadén (Ciudad Real) para cuyo punto saldrá en breve.

Agradecemos la atención y deseamos al Sr. Diaz muchas prosperidades en su nuevo cargo.

Según dicen de Barcelona entre los candidatos de las Cámaras de Comercio para la comisión dictaminadora de las nuevas líneas de navegación y fomento de la marina mercante, figura D. José Puigdollers y Maola, cuya elección, que reúne grandes probabilidades de éxito, será sin duda vista con gran simpatía por todos los elementos mercantiles de España y América, pues sabido es el gran interés que dicho señor ha demostrado siempre por el comercio ó industria nacionales.

Pierde terreno cada día la idea de establecer el monopolio de los azúcares.

Ahora se trata de obtener la intervención de los poderes públicos por otros caminos, ofreciendo en cambio un ingreso algo mayor al Tesoro.

El Ingeniero Jefe de Obras públicas ha remitido á este Gobierno un ejemplar del proyecto de las obras del camino vecinal de Jávea á Denia, y en su virtud el gobernador civil Sr. Ortiz y Casado ha dispuesto abrir información pública por plazo de treinta días para admitir todas las reclamaciones que se presenten dentro del plazo indicado.

Se ha dispuesto por el ministerio de Hacienda, resolviendo una solicitud de D. Cecilio Bendito, oficial de la Aduana de Alicante que las defensas de los funcionarios del cuerpo de Aduanas sujetos á expedientes de responsabilidad personal han de encomendarse precisamente á funcionarios del mismo ramo sean de la Administración central ó de la provincial.

Habiendo quedado pendientes de cobro, al cerrarse en 31 de Diciembre de 1905 el ejercicio de dicho año, algunas cantidades por contingente provincial y en vista de que las gestiones que se han practicado hasta hoy no han dado el resultado que era de esperar, la Comisión provincial en sesión de 10 de los corrientes acordó conceder el improrrogable plazo de seis días para que efectúen los ingresos correspondientes, transcurrido el cual, por la presidencia de la excelentísima Diputación se nombrarán agentes ejecutivos contra todos los Ayuntamientos que se hallen en descubierto.

### Registro civil

Nacimientos.—Francisco Aznar Rosas, Alejandro Hipólito Martínez, Isabel Linares Pina, Antonio Juan Gomis, Vicente García Catalán y Josefina Ramos Alamo.

Funciones.—Luisa Porras Alfaro, Josefa Milla B-renguer, Teresa Martínez Blanco, Jacinta Benito Torregrosa, Vicente Gozávez Llopis, Vicenta Urias Llorat, María Sogorb Gozávez y Rafael Romeu.

Matrimonios.—Ninguno

Especialidad en Limonada de invierno, sin sacarina. Se venden en la Fábrica de agua de Seltz, de J. Orcina, San Vicente, 63, Alicante,

## La Provincia

ELCHE 15 Febrero 1906.—

En el número último de La Industria y el Pueblo, leímos un suelto que amargó profundamente nuestro corazón.

Extraño parecerá que nada hayamos oposito hasta el día de hoy; pero muy natural lo encontrarán quienes conozcan verdaderamente nuestro modo de proceder, especialmente cuando se trata de asuntos de índole delicada como el presente.

El caso es que antes de tomar la pluma, hemos querido informarnos bien, para no defender á la reverenda superiora del hospital, si el caso no era de justicia.

Es más, nosotros queremos prescindir del carácter personal que se ha querido dar á la cuestión y concretándonos al hecho en sí, hemos de decir que nuestro estimado colega debe estar mal informado, ya que no queremos de ningún modo creer que ha obrado apasionadamente al juzgar como inhumanitaria á una respetable señora que por tantos conceptos tiene demostrado su amor al prójimo.

Según el periódico mencionado, una mujer, gravemente enferma, fué al santo

hospital por consejo del facultativo don Alfredo Llopis y recomendada por el distinguido banquero D. Jaime Brotons; mas al llegar á aquel santo asilo la superiora no la quiso admitir si no traía una carta de recomendación.

Pues bien: de nuestra información resulta que la referida enferma llevaba, si no una recomendación, una cosa parecida, una tarjeta del facultativo.

Esta fué entregada á la madre superiora la cual, al ver que no iba dirigida á ella, desde el lugar en donde estaba, devolvió la tarjeta para que le fuera entregada al enfermero, para quien era; que éste se limitó á decir á la paciente que él no podía admitirla, pues no era nadie para ello; que la enferma no era grave ni muchísimo menos; pues se trataba simplemente de un tumor al pecho, mal tan frecuente y conocido en las madres mientras amamantan á sus pequeños (y el de la enferma es criado por la misma con el pecho sano); y, por último, que la enferma, desde aquel día, va á curarse por sus propios pies, como es natural y en realidad se cura en el santo hospital de esta ciudad.

Aquí, para decir verdad y á nuestro pobre parecer, no ha habido más que una simple cuestión de procedimiento, sin importancia alguna por tratarse de la enfermedad arriba dicha. Y si alguien quisiera apoyarse en ello para lastimar á la superiora ó al enfermero, ¿no se le podría tornar el argumento ad hominem?

Considere el apreciado semanario cómo ha procedido él contra quien, en materia de caridad cristiana, nos da ejemplo á todos, abandonando la tranquilidad de su hogar y los halagos de la posición, y comprenderá que no ha estado en su terreno al ocuparse del asunto en forma tan lastimosa.

El Corresponsal

ALCOY.—Víctima de traidora enfermedad entregó su alma á Dios, en la madrugada de anteayer, confortado con los Sacramentos, nuestro particular amigo el ilustrado médico D. Eugenio Terol Gozávez.

Por la tarde tuvo lugar la conducción del cadáver desde la casa mortuoria á la parroquia de Santa María en donde se cantó el oficio de sepultura, á cuyo acto asistieron numerosos amigos y deudos del finado.

En la reunión celebrada por los maestros de esta ciudad, con objeto de renovar la Junta para el año 1906, quedó ésta constituida en la forma siguiente:

Presidente, D. Manuel García Mayor dom; vicepresidente, D. Modesto Gómez de Padilla; vocales, doña Francisca Romero Parraga y doña Vicenta Simó Bauxali y secretario D. José García Gisbert.

## Alicance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 15.

Hoy se ha celebrado según costumbre Consejo de ministros en palacio, presidido por D. Alfonso.

El Sr. Moret, en política exterior, ocupándose principalmente de la crisis italiana haciendo un estudio analítico con los antecedentes que tenía de las cancellerías.

Del resultado que pueda tener ó que puedan tener las diferentes cuestiones sometidas á discusión en las conferencias de Algeciras.

Respecto á este asunto el Sr. Moret se mostró optimista.

Dió cuenta de los debates parlamentarios en el Senado y Congreso, del último intento de atentado anarquista en Barcelona.

Manifestó que si la bomba colocada en Barcelona, en la calle de la Vaquería, hubiera explotado, habría causado innumerables víctimas y grandísimos destrozos.

Asimismo manifestó que se proponía emprender una activísima campaña contra el elemento anarquista.

Dijo que él se encargaba de exterminar el anarquismo y emprender una gran campaña contra los directores de atentados y crímenes anarquistas.

El Consejo fué de larga duración.

Comunican de Villamanrique que un grupo de obreros realizaron una imponente manifestación pidiendo pan y



## BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

**RESEÑA.**—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.  
**TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.**—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.  
**TEMPORADA DE INVIERNO.**—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.  
**INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.**—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, esclerosis y afecciones nerviosas.  
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos caminos y avenidas.  
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabecó de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granola*, de *Las Dumas* y de *Canalobre*.

### GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.  
**HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA**

## SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLÁNTICA

### Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4o Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

### Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veraoeruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veraoeruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

### Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veraoeruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

### Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Caraca, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veraoeruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Orupano, Coro y Caranará con trasbordo en Puerto Caballo y para Trinidad con trasbordo en Caraca.

### Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

### Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

### Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

### Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.  
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

### AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

### Agencia general de transportes

## Francisco Visconti Morata

Paseo del os Mártires, 38.—ALICANTE

COMISIONES. CONSIGNACIONES.

TRANSITOS Y EMBARQUES

SEGUROS MARITIMOS—DESPACHOS DE ADUANAS

Servicio combinado de transportes bisemal de domicilio á domicilio.

Agentes en Barcelona

Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio, 2, D. N. Buxó Labori, Paseo de Colón, 7.

## Velas de cera

CON LA

### MECHA ENCARNADA

Patente de invención Privilegio exclusivo

Evapora la ceniza (PAVESA)—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes:

F. Quiles y Herm.º

MONOVAR

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica hombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.

## LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.  
 Papeles de embalajes en rollos y resmas.  
 Sobres comerciales y de oficio, de todas clases  
 Resmillería.

Cuadernos.

Libros.

Copiadore y toda clase de papeles manipulados.  
 Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA

ALICANTE

### Pedid

COGNAC

BARBIER

Probadlo y seréis sus más entusiastas defensores

Grandes premios en todas las Exposiciones donde ha sido presentado.

## FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERÍA

# E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE

EXPENEDURÍA DE EXPLOSIVOS

Botaría de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Copillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el afejo esterilizado especial para convalecientes.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

## ALENDA Y PEREZ

COSI CHA PROPIA

Servicio á domicilio. Ventas al contado.  
 Clarete y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 á 0,60 ptas. una.  
 Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 á 0,60.  
 Afejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35  
 Fondillón de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.  
 Envases á devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.  
 Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 1,50 á 7 pesetas uno.  
 Vinos de Rioja desde 1,10 á 1,50.  
 Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y Heores de las mejores marcas á precios sin competencia.  
 Únicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Comp.º El mejor de todos.

Servicio á domicilio

Precio fijo Ventas al contado

Plaza de Isabel II, 3 Alicante

### Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicarse á los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.  
 Fábricas de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

## “Guayú,” EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.º Orihuela (Alicante)

Compañía Valenciana de Navegación



Servicio fijo semanal por los magníficos y acreditados vapores de gran marcha *Denia*, *Marios*, *Grac*, *Cabañal*, *Jativa*, *Alcira* y *Sagunto*, con las siguientes escalas:

Todos los viernes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Guixols, Caste, Marsella, Porto Mauricli y Génova, y quincenal hasta *Almería* y *Liorna*.

Todos los sábados para Almería, Málaga, Algeiras, Cádiz y Huelva.

Admite carga y pasaje para todos los puntos indicados.

Estos buques de gran tonelaje y con espaciosas cámaras, facilitan al viajero cuantas comodidades puedan apetecerse. El servicio de fonda esmeradísimo.

Para más informes dirigirse á su consignatario en esta plaza: HIJO DE G. CARRATALA, San Fernando, 26.

## AGENCIA DE ENCARGOS

DE

PASCUAL MARTINEZ

Servicio fijo entre Alicante, Elche, Orevillente, Albaterra, Callosa, Orihuela, Murcia, Almoradí, Rojales, Torrevieja y viceversa.

Salidas para estos puntos todos los días en el tren correo de la tarde.

Regrese: todos los días en el tren de la mañana.

Despacho en Alicante: Plaza de Isabel II, núm. 2.

# Sociedad Hullera Española

## NUEVO ALMACÉN DE CARBONES

Clases	Calorías	Centras que contiene	Precio por tonelada		
			Pesetas	Céms.	
Cribado	7200	\$ por 100	De una á diez toneladas. . .	84	00
			De diez toneladas en adelante	37	00
Menudo avado ó defragua	7000	\$ por 100	De una á diez toneladas. . .	85	00
			De diez toneladas en adelante	34	00
Galleta ara copinaseconómicas	7200	8 por 100	A 5 pesetas los 100 kilos.		

To los estos precios se entienden en almacén.

Almacenes y despacho: Esplanada de España, 8

## La Austriaca

FÁBRICA DE GASEOSAS

DE

JUAN SANTAMARIA

Limonsda espumosa

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con un filtro especial, único para esta clase de industria. Agua alcalina bicarbonada según fórmula de la de MONDARIZ.

Alicante.—Zaragoza, 1, y Liorna, 2.—Alicante

Servicio á domicilio



# Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

La Compañía Fabril

SINGER

Concesiones en España:

ADCOCK y C.º

Sucursales en la zona de Alicante:

ALICANTE: Mayor, 12º

ALCOY: San Lorenzo, 11º

ORIHUELA: Mayor, 6.